

深度分析循迹追踪 成功抓获命案逃犯

本报通讯员●汤彦冬

妻子出轨,时年 35 岁的田某某掏出匕首捅向“情夫”,由此开始了长达 15 年的逃亡生涯。近日,呼和浩特铁路公安处经过深度分析,循迹追踪,成功抓获了一名潜逃 15 年“漂白”身份的命案逃犯。

慧眼如炬 发现逃犯线索

近日,呼和浩特铁路公安处按照上级公安机关部署要求,进一步加大辖区治安清查管控力度,通过现场检查、网上核查等多种手段,对辖区铁路沿线 5 华里的店铺及人员开展滤网式排查。工作中,民警发现一名叫孟某某(49 岁,贵州省织金县人)的男子驾驶证照片似曾相识,出于职业的敏锐性,民警立即对该男子信息做进一步核查。

经过比对,民警发现孟某某的驾驶证照片与身份证照片差别很大,驾驶证极有可能是其他方式获得的。民警随即对孟某某照片作进一步分析,发现孟某某驾驶证上的照片与贵州省织金县公安局上网的命案在逃人员田某某(男,50 岁,贵州省织

县人)面部特征极为相似。经多方验证,民警了解到孟某某本人近几年都在贵州老家活动,那么这个身在内蒙古的“孟某某”极有可能就是逃犯田某某掩人耳目的“假身份”。

几经周折 成功抓捕归案

获此线索后,呼和浩特铁路公安处领导高度重视,责令有关部门深度研判,并开展前期外围调查工作。通过对海量数据逐一筛查,孟某某使用过的快递信息引起了民警的注意,一个名为“XX 轮胎店”的收件人几年前频繁从网上汽修店购买一些产品,民警大胆推测目前田某某职业为补胎烫胎,极有可能就在当地汽修店工作。

民警联系该号码已成为空号,而民警赶到当年的收货地址,店面也不复存在。通过多天挨家挨户的走访问,民警终于找到一位“孟某某”当年的同事。当民警询问他是否认识孟某某和是否知道“XX 轮胎店”时,该男子立即答道:“是不是那个个子矮矮,脸圆圆的

的南方人开的店?”通过照片指认,民警最终确定,田某某这几年一直借孟某某的身份活动。这些年田某某的店面多次搬家,电话也经常更换,多方调查后,民警终于锁定了田某某的现住址。1 月 20 日 14 时许,呼和浩特铁路公安处提前谋划,缜密部署,最终在托克托火车站附近将田某某成功抓获。

提刀杀人 隐姓埋名 15 年

被捕时的田某某显得十分茫然,在审讯室民警叫出他的真名后,他的神色突然变得十分平静,还对民警说“你们怎么找到我的,给你们点个赞”,随着对话的不断深入,田某某对自己当年犯下的故意杀人案供认不讳。

时间回溯到 2006 年,时年 35 岁的田某某经营着一间收益不错的沙厂,经常在外应酬忙碌。只是不时有些流言风语传到他耳中,有人说看到他的妻子与一名男子一起进出,举止亲密。田某某原本有些不以为然,直到 4 月 9 日晚,外出吃饭的他提早回家,撞见了妻

子的出轨。怒火攻心的田某某争执间与“情夫”发生冲突,身高不足一米七的他打斗间并不占上风,便顺手抄起一把刀捅向男子,男子很快没了气息,惊慌失措的田某某仓皇出逃。这一逃,就是 15 年。

田某某先后逃窜多地,偶然来到内蒙古自治区呼和浩特市托克托县后,觉得这里地处偏远,人烟稀少,适合藏匿。多年来,他学会补胎手艺,开始给人打工,后来又与人合开店铺。期间他认识了老乡孟某某,孟某某离开内蒙古后,他便冒用其身份信息,使用本人照片办理了一张驾驶证。出于心虚,前些年他的店面换了三四次地址,电话也频繁更换,时间久了自认为没露出任何马脚的田某某放松了警惕,一直没有离开托县,却始终不敢联系自己的 4 个孩子,连两个微信号也是用别人的手机注册的,被捕后的田某某说现在看开了,被捕是一种解脱。

法网恢恢,疏而不漏。“负罪的自由”并不快乐,逃亡之路终有归期。目前,田某某已被呼和浩特铁路警方移交至贵州省织金县公安局,案件还在进一步审理中。

命案逃犯乔装羊倌 26 年逃亡走到终点

金山讯 日前,包头市固阳县公安局赴呼和浩特市武川县成功将潜逃 26 年的涉嫌故意杀人罪的犯罪嫌疑人冀某某抓获。

时间追溯到 1995 年 12 月 28 日凌晨,山西省代县某镇发生了一起杀人案,嫌疑人冀某某因奸情持刀在其表哥郭某某家中将郭某某杀死。案发后,山西警方立即成立专案组全力展开侦查并围绕其社会关系辗转多地走访摸排,但嫌疑人冀某某就如人间蒸发一般,销声匿迹,后被山西警方网上通缉。

2020 年底,固阳县公安局刑侦大队接到兴顺西派出所上报的线索称:工作中一涉案嫌疑人举报 2018 年曾在兴顺西镇辖区内放羊的一个山西籍羊倌可能是命案逃犯,但此人已于 2019 年离开固阳,下落不明。根据这一线索,固阳县公安局成立了专案小组,抽调刑侦、警支民警组成专案组立即开展工作。专案组民警通过大量的调查走访,发现一名羊倌极有可能是山西警方命案逃犯冀某某。

侦查员存疑不漏,盯案不放,围绕



嫌疑人展开了工作,通过慎密的侦查,锁定了嫌疑人行踪,伺机实施抓捕。2021 年 2 月 24 日,在刑侦大队教导员赵拥军的带领下,由刑侦、警支组成的

抓捕组在武川县某镇将潜逃 26 年的在逃人员冀某某成功抓获。

目前,相关移交手续正在办理中。

(肖明)

非法采砂破坏环境 警方取证抓捕归案

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗一男子因非法采砂 3 万立方米,破坏生态环境涉嫌非法采矿罪被批准逮捕。

1 月 23 日,呼伦贝尔市鄂伦春旗公安局接到报案称,有人在阿里河镇甘河河段上非法采砂,数额巨大。接到报案后,鄂伦春旗公安局立即抽调精干警力组成专案组,联合相关部门展开调查取证。

时值隆冬,专案民警冒着严寒,踏着积雪来到采砂现场进行勘查,到盖某愚存放砂石的场地进行取证,走访采砂工人,购砂单位及人员,经过 6 个昼夜的奋战,摸清了盖某愚采砂犯罪的情况,获得了坚实证据。随后,办案民警立刻将犯罪嫌疑人盖某愚逮捕归案。在大量证据面前,盖某愚对其非法采矿的犯罪事实供认不讳。

经查,2020 年 12 月,盖某愚在无采砂许可证的情况下,雇佣工人,利用装载机、挖掘机、自卸货车等设备在阿里河镇甘河河堤南侧非法采砂 31883 立方米,涉案价值近 48 万元。由于盖某愚的非法活动,采砂点附近河道被挖出大大小小的沟坑,使该段河道面目全非,生态遭到破坏,而等待盖某愚的必将是法律的严惩。(刘琪 苏文禹)

男子醉驾肇事逃逸 在逃两年终落法网

本报讯(记者王瑶 通讯员王永明 曹振华)日前,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队办案民警将在家里睡梦中的郝某叫醒。而此时,郝某做梦也没想到,民警犹如神兵天降,很快,郝某反应过来,这段在逃路走到了终点。

2019 年 3 月 18 日晚 9 时,郝某驾驶小客车沿呼和浩特市 110 国道线由东向西行驶至与兴安北路交叉口时,与由西向东李某驾驶的轻型厢式货车发生碰撞,造成道路交通事故。事故发生后,该大队民警迅速勘查现场。由于事故当事人郝某涉嫌酒驾,民警第一时间将双方当事人带到中国人民解放军第 969 医院进行血液提取。后经检测,郝某血液酒精浓度严重超标,达到醉酒标准。由于郝某醉酒严重导致身体不适,民警通知其家属将其带回,并通知郝某于次日酒醒后到该大队接受讯问。然而,郝某却像人间蒸发一般,杳无音讯。到被抓时近两年时间,郝某拒不接受调查,多次更换住址及手机号码。为及早侦破案件,该大队民警坚持不懈,多次走访嫌疑人郝某户籍所在地村委会、土左旗把什乡毛脑亥村以及郝某曾居住处村委会和询问郝某的知情者,两年来,办案民警一直没有停止对郝某的抓捕工作。

天网恢恢,疏而不漏。2021 年 3 月 2 日,办案民警经过多方调查,获悉郝某的现住处后,果断出击,3 月 3 日凌晨 4 时,警方在郝某家中将其成功抓获,目前,郝某已被依法刑事拘留,此案正在进一步调查中。

多次酒驾不悔改 醉驾肇事被刑拘

本报讯(记者宋宏颖 通讯员张俊成)日前,赤峰市公安局交管支队四大队处理了一起醉酒驾驶机动车肇事的交通违法行为。

2021 年 2 月 1 日下午,赤峰市公安局交管支队四大队接到了一起事故报警:驾驶人高某驾驶小轿车,沿北大桥路健康家园小区地下停车场 B 区由北向西倒车时,与停放的小型普通客车发生碰撞,致双方车辆受损,造成一起道路交通事故。

事故民警在现场对驾驶员高某进行呼气式酒精检测,检测结果为 211mg/

100ml,涉嫌醉酒驾驶,随后,事故民警将高某带至赤峰市第二医院进行抽血备检。在事故调查过程中,民警在调取高某的个人信息时,出现了令人瞠目结舌的结果,原来驾驶人高某曾因酒驾、醉驾多次被公安机关处理过:2013 年 11 月 26 日,高某因醉酒驾驶机动车上路行驶,被赤峰市交管支队一大队查获,被判拘役一个月,同时吊销机动车驾驶证且五年内不得重新考取;2018 年 8 月 19 日,高某因酒后无证驾驶机动车上路行

驶,被赤峰市交管支队二大队查获,处以罚款 2000 元的处罚;2021 年 1 月 10 日,高某因醉酒无证驾驶机动车上路行驶,被赤峰市交管支队四大队查获,处以罚款 2000 元的处罚的同时,被公安机关采取取保候审强制措施;2021 年 2 月 11 日,经赤峰学院附属医院司法鉴定中心对高某提取血液中乙醇含量进行检验鉴定,血液中乙醇含量 270.15mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。

目前,高某已被警方刑事拘留。

路遇行迹可疑男子 抓获涉毒人员四名

呼和浩特讯 民警外出办案时,发现路边男子可疑,经过跟踪后发现,竟然是一名“瘾君子”。民警以此为突破口,一举抓获涉毒人员四名,其中一名涉毒人员竟然是一名网上逃犯。

近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局东瓦窑批发市场派出所民警外出办案回所时,途经车站西街,发现路边中年男子形迹可疑,该人目光呆滞,举止动作与“瘾君子”极为相似,民警于是悄悄下车进行跟踪。在国际商贸城内,该男子尾随单身女性,目光紧盯着顾客

的衣兜和挎包内。几次跃跃欲试扒窃,十多分钟后,在该男子离开商场之时,民警上前对其进行盘查。该男子名叫田某某,为筹集毒资产生盗窃念头,因“技术”不行,一连两天都没得手,民警依法将其传唤至派出所。据田某某供述,其于三个月前强制隔离戒毒期满后,在一家快递公司工作,由于经不住毒瘾的诱惑,他又与以前的毒友混在一起,居无定所,在火车站附近的小旅店暂住,为筹集毒资,在毒友的怂恿下,他偷偷将快递公司配发的电动车

卖掉,看到田某某身上已没有油水,毒友遂离他而去。根据田某某的交代,民警及时调取其租住小旅店附近的监控,民警发现,田某某的毒友正是警方苦苦寻找的因涉嫌故意伤害案被锡林浩特市公安局上网追逃的逃犯张某。功夫不负有心人,3 月 6 日,在车站东街一出租屋内,民警将张某及另外两名吸毒人员当场抓获。

目前,该案件正在进一步办理中。

(刘雅欣)